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AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H01

										          A fldgi
wksjd¾h m%Yak y;r ^04& ls'

^uq¿ ,l=Kq 20&

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

a)	 mqoa.,sl uQ,H ie,iqïlrKfha jdis 
•	 th wd¾Ól iqrlaIs;;dj i|yd nxfldf,d;aNdjh" wêl Kh iy wfkla wh u; hemSu  

u.yer wd¾Ól lghq;= md,kh lr.ekSu jeä lrhs'

• 	 tajdfha Ôj ld,h ;=< th wd¾Ól iïm;a ,nd.ekSu" mßyrKh iy wdrlaId lsÍu M,odhS 

f,i j¾Okh lsÍu jeä lrhs' 
•	 th ukdj ie,iqï lr ikaksfõokh lrk ,o uQ,Huh ;SrKj, m%;sM, f,i f.dvke.=K 

fm!oa.,sl iïnkaO;d jeäÈhqKq lrhs' 
•	 wkd.;h i|yd wd¾Ól b,lal imqrd .ekSug ie,iqï lsÍug yels ùu ksid uQ,Huh 

lrorj,ska ksoyiaùfï yeÕSula i,id fohs' 	
(,l=Kq 02)

b)	 uQ,H ie,iqïlrKfha uQ,sl Í;s 

•	 wkd.;h i|yd ie,iqï lrhs'

•	 È.=" uOH yd fláld,Sk uQ,H wruqKq msysgqjhs'

•	 uQ,H ;;a;ajh .ek wjfndaO lsÍu'

•	 h:d¾:jd§ whjehla ùu'

•	 úhoï jeäùug bv fkd§u'

•	 kshñ; fõ,djg ì,a f.ùu'

•	 wjYH;d yd jqjukd w;r fjki y÷kd.ekSu

•	 {dKjka; f,i Kh mßyrKh lsÍu'

•	 ffoksl úhoï jd¾;d ;nd.ekSu

•	 wkd.;h i|yd b;sß lsÍu

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 05)

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA3 úNd.h - 2018 cQ,s
(AA32) l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

fhdað; W;a;r



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H02

2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

wrmsßueiau $ iliqrejïlu (Economy) 	 – 	
		  wju msßjehla hgf;a iqÿiq m%udKd;aul iy .=Kd;aul fhojqï ,nd.ekSuhs' 

iliqrejïlu fhojqïj, msßjeh flfrys wjOdkh fhduq lrk w;r wju ms<s.; 

yels msßjehlg tu fhojqï ,nd.ekSfuka th <Õd lr.kq ,efí'

ld¾hlaIu;dj (Efficiency) 	 – 	
		  wdh;khl fhojqï iy ksuejqï w;r we;s iïnkaO;dj fõ' fok ,o fhojqulg 

ksuejqu Wmßu lsÍu fyda fok ,o ksujqulg wju fhojqula Ndú; lsÍu u.ska 

ld¾hlaIu;dj Wmßu lr.; yelsh' 
M,odhs;djh (Effectiveness) 	 – 	
		  fuh wdh;khl ksuejqu yd wruqK w;r we;s iïnkaO;djh fõ' ñka woyia jkafka" 

fiajdjl fyda ld¾h l%uhl ksuejqu ;=<ska wfmalaIs; n,mEï h'

(,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

a)	 fjf<| ,eìh hq;= Èk .Kk	 =	 idudkH ,eìh hq;= oE x Èk 360
						          fjf<| jákdlu

	 2017 ud¾;= 31		  =	 [(29,200,000 + 45,600,000) / 2] / 340,000,000 x Èk 360
				    =	 Èk 39
	 2018 ud¾;= 31		  =	 [(45,600,000 + 60,800,000) / 2] / 332,500,000 x Èk 360
				    =	 Èk 57

(,l=Kq 03)

b) 	 by; .Kkh wkqj" fjf<| ,eîï l<ukdlrKfhys we;s wld¾hlaIu;dj ksid fjf<| ,eìh 

hq;= Èk .Kk jeä ù we;' jvd fyd| l<ukdlrKhla i|yd my; i|yka l%u fhdackd l< 

yelsh' 
1.	 miq ld,hl § ,eîug kshñ; uqo,a .,d tau blaukska ,nd .ekSu' - blaukska uqo,a f.ùu 

i|yd jÜgï ,nd§u ;=<ska uqo,a f.ùug Kh.e;shka Èßu;a lsÍu

2.	 Factoring - ,eìh hq;= oE ;=kajk md¾Yajhlg jÜgulg úl=Kd uqo,a tl;= lsÍu

3.	 bkafjdhsis jÜgï lsÍu - bkafjdhsis u; fláld,Sk Kh ,nd.ekSu

4.	 Kh rlaIKh - fnd,aKh wdjrKh lsÍu i|yd rlaIK Tmamq ,nd.ekSu

(,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 05)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H03

(,l=Kq 05)

4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mqyqKq Y%u msßjeh

mqyqKq Y%u	 =	 (20,000 - 9,500) meh

	 wju f.ùu	 =	 10,500 meh

			   (wju f.ùu .sKqï msßjehla ksid wod< fkdfõ')

w;sf¾l mqyqKq	 =	 (14,500 - 10,500) meh

	 Y%u meh	 =	 4,000

w;sld, f.ùu	 =	 w;sf¾l meh x (re. 800 x 1.5)
		  =	 4,000 x 1,200
		  =	 4,800,000

kqmqyqKq Y%u msßjeh

f.ùu iy;sl l< wls%h meh .Kk	 =	 68,000 meh

w;slsßla; Y%u wjYH;dj	 =	 0 (wls%h meh .Kk > weKjqï wjYH;dj)
Èß §ukdj	 =	 41,600 meh x re. 25
		  =	 1,040,000

tl;=j		 =	 5,840,000

A fldgfiys wjidkh'



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H04

										          B fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

^uq¿ ,l=Kq 30&

5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

a)	 f.jqï j.=j - odhlh (Contribution)
											               (re. ~000)

isÿùïj, iM,;djh ^b,a¨u&

l=vd 
8,000 fmÜá

uOHu

17,500 fmÜá

úYd,

26,000 fmÜá

;SrK

jevuqr 1 - 10,000 fmÜá 1,710 2,600 2,600
jevuqr 2 - 20,000 fmÜá (140) 4,087.5 5,200
jevuqr 3 - 30,000 fmÜá (1,990) 2,237.50 6,020

fmrjev(

b,a¨u tall 8,000

10,000
8,000 x (450 - 190) + 2,000 x 5 - 2,000 x 190
= 2,080 + 10 - 380
= 1,710

20,000
8,000 x (260) + 12,000 x 5 - 12,000 x 190
= 2,080 + 60 - 2,280
= (140)

30,000
8,000 x 260 + 22,000 x 5 - 22,000 x 190
= 2,080 + 110 - 4,180
= (1,990)

b,a¨u tall 17,500
10,000 10,000 x 260 = 2,600

20,000
(17,500 x 260) + (2,500 x 5) - 2,500 x 190
= 4,550 + 12.5 -475
= 4,087.50

30,000
(17,500 x 260) + (12,500 x 5) - 12,500 x 190
= 4,550 + 62.5 - 2,375
= 2,237.5

b,a¨u tall 26,000
10,000 10,000 x 260 = 2,600

20,000 20,000 x 260 = 5,200

30,000
(26,000 x 260) + (4,000 x 5) - 4,000 x 190
= 6,760 + 20 - 760
= 6,020

(,l=Kq 07)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H05

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)

b) 
 
úi÷u - odhlh re' 6,020,000/- la i|yd fmÜá 30,000 la ksIamdokh 
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AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H06

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

		  re'

iemhqïlrefjl= u.ska(

	 iemhqïlref.a msßjeh (tall 145,000 x re' 950)	 137,750,000
w;sf¾l úhoï

	 jkaÈ uqo,	 15,000,000
	 wëlaIK úhoï (re' 450,000 x 12)	 5,400,000
uq¿ msßjeh	 158,150,000

msßjeh b;sßh

	 wuqøjH (tall 145,000 x re' 150)	 (21,750,000)
	 mqyqKq Y%uh (tall 145,000 x re' 300)	 -
	 kqmqyqKq Y%uh (tall 145,000 x re' 400)	 (58,000,000)
	 úp,H ksIamdok msßjeh (tall 145,000 x re' 225)	 (32,625,000)
	 ia:djr úhoï (16,250,000 x 60%)	 (9,750,000)
	 fnody< ia:djr úhoï	 -
	 øjHj, bj;,k jákdlu	 (1,186,000)
uq¿ b;sßh	 (123,311,000)
ñ,§ .ekSï u.ska wdka;sl ^msßjeh $ b;sßh&	 34,839,000

ks¾foaYh(

wu;r b;sßhla fkdue;s ksid ksIamdÈ; x ndysßka ñ,§ fkd.; hq;=h'

(,l=Kq 10)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H07

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

whjeh tall 60,000 
whjeh.; tall

tall 58,400 
i;H tall

fjki

úl=Kqï re' 2,500 x 
tall 60,000

150,000,000 147,168,000
(2,520 x 58,400)

(2,832,000)

Rcq øjH A re' 1,100 x 
tall 60,000

(66,000,000) (66,860,000) (860,000)

Rcq øjH B re' 600 x 
tall 60,000

(36,000,000) (37,825,000) (1,825,000)

Rcq Y%uh re' 150 x 
tall 60,000

(9,000,000) (8,765,200) 234,800

úp,H ksIamdok 

fmdÿld¾hh

re' 80 x tall 

60,000
(4,800,000) 4,980,000 (180,000)

úp,H úl=Kqï 

fldñia

tall 60,000 
x re' 2,500 x 

3%

(4,500,000) (4,360,000) 140,000

odhlh 29,700,000 24,377,800 (5,322,200)
ia:djr ksIamdok 

fmdÿld¾h msßjeh

(18,500,000) (19,050,000) (550,000)

,dNh 11,200,000 5,327,800 (5,872,200)

úl,am W;a;rh(

whjeh.; 

tall

whjeh.; tall 58,400 i;H 

tall

fjki

úl=Kqï re' 2,500 x 
tall 58,400

146,000,000 147,168,000
(2,520 x 58,400)

1,168,000

Rcq øjH A re' 1,100 x 
tall 58,400

(64,240,000) (66,860,000) (2,620,000)

Rcq øjH B re' 600 x 
tall 58,400

(35,040,000) (37,825,000) (2,785,000)

Rcq Y%uh re' 150 x 
tall 58,400

(8,760,000) (8,765,200) (5,200)

úp,H ksIamdok 

fmdÿld¾hh

re' 80 x tall 

58,400
(4,672,000) (4,980,000) (308,000)

úp,H úl=Kqï 

fldñia

146,000,000 
x 3%

(4,380,000) (4,360,000) 20,000

odhlh 28,908,000 24,377,800 (4,530,200)
ia:djr ksIamdok 

fmdÿld¾h msßjeh

(18,500,000) (19,050,000) (550,000)

,dNh 10,408,000 5,327,800 (5,080,200)

(,l=Kq 10)

B fldgfiys wjidkh'



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

										          C fldgi
wksjd¾h m%Yak fol ^02& ls'

^uq¿ ,l=Kq 50&

8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

08

A) 
 
a) 
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b) 

 
Kp = d0  

   
P0  

     
 

Kp = 1.2 x 100 

   
12  

     
 

Kp = 10% 
  

 
c) 

 

 
Kd = K (1-T)  

   
P0  

     
 

Kd = 10.8 x 100 

   
84  

     
 

Kd = 12.86% 
  

(,l=Kq 02)

idudkH fldgia msßjeh

ksoyia l< fkdyels jrKSh fldgia msßjeh

ksoyia l< fkdyels Khlr msßjeh

(,l=Kq 02)

(,l=Kq 02)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H09

    d)	 fjf<|fmd< jákdlu Ndú; lr nr ;enQ idudkH m%d.aOk msßjeh

fjf<| jákdlu 
(re. ~000)

% m%d.aOk msßjeh 

m%;sY;h

m%d.aOk 

msßjeh

idudkH fldgia 425,000 78.96 18.65 14.73
jrKSh fldgia 29,250 5.43 10% 0.54
Khlr 84,000 15.61 12.86 2.01

17.28
(,l=Kq 03)

B)	 uqo,a m%jdy

j¾Ih 0 1 2 3 4 5

úl=Kqï

1,100,000 x re. 220 242,000,000

1,600,000 x re. 220 352,000,000

2,200,000 x re. 220 x 
(1+8%)

522,720,000

2,400,000 x re. 220 x 
(1+8%)

570,240,000

2,500,000 x re. 220 x 
(1+8%)ˆ2

641,520,000

(-) úp,H msßjeh

1,100,000 x re. 160 (176,000,000)

1,600,000 x re. 160 x 
(1+5%)

(268,800,000)

2,200,000 x re. 160 x 
(1+5%)ˆ2

(388,080,000)

2,400,000 x re. 160 x 
(1+5%)ˆ3

(444,528,000)

2,500,000 x re. 160 x 
(1+5%)ˆ4

(486,202,500)

(-) ia:djr fmdÿld¾h 
úhoï

(60,000,000)

60,000,000 x (1+5%) (63,000,000)
60,000,000 x (1+5%)ˆ2 (66,150,000)
60,000,000 x (1+5%)ˆ3 (69,457,500)
60,000,000 x (1+5%)ˆ4 (72,930,375)
Operating Cash 
Before Tax

- 6,000,000 20,200,000 68,490,000 56,254,500 82,387,125

nÿ f.ùï ^fmrjev 1& - - (4,230,000) (18,717,000) (15,046,350) (32,036,140)

uQ,sl wdfhdackh - 
hkaf;%damlrK

(122,000,000)

ldrl m%d.aOkh (8,000,000) 8,000,000

Y=oaO uqo,a m%jdyh (130,000,000) 6,000,000 15,970,000 49,773,000 41,208,150 58,350,985

jÜgï idOlh @ 15% 1.00000 0.869 0.756 0.658 0.572 0.497

jÜgï l< uqo,a m%jdyh (130,000,000) 5,214,000 12,073,320 32,750,640 23,571,060 29,000,440

Y=oaO j¾;udk w.h (27,390,540)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H10

	 f.ùï

1 2 3 4 5
,dNh 6,000 20,200 68,490 56,254.5 82,387.125
laIh 24,400 24,400 24,400 24,400 24,400
m%d.aOk §ukd (30,500) (30,500) (30,500) (30,500) -

(100) 14,100 62,390 50,154.50 106,787.125
30% - 4,230 18,717 15,046.35 32,036.14

c)	 IRR
0 1 2 3 4 5

Y=oaO uqo,a m%jdy - 6,000,000 15,970,000 49,773,000 41,208,150 58,350,985
(130,000,000)

jÜgï idOlh 10% 1 0.909 0.826 0.751 0.683 0.621

jÜgï l< uqo,a m%jdy (130,000,000) 5,454,000 13,191,220 37,379,523 28,145,166 36,236,959

Y=oaO j¾;udk w.h 10% (9,593,132)

	 IRR	 =	 15%  -	        5%	       x  27,390	 =	 7.31%
				    17,797.41

d)	 fya;=j : jHdmD;sh ls%hd;aul fkdl< hq;=hs'

[ [



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H11

9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

A)	 a)
(i) Rcq øjH ñY%K úp,kh = m%ñ; ñ, x [(uq¿ i;H øjH Ndú;h x 

m%ñ; ñY%Kh) - (uq¿ øjH Ndú;h x i;H 

ñY%Kh)]
øjH x1 150 x [((18,600 + 44,100) kg x 1.5 / 5.5) - 

((18,600 + 44,100) kg x 18,600 / (18,600 + 
44,100)]

225,000    wjdisodhl

øjH x2 350  [((18,600 + 44,100) kg x 4 / 5.5) - 
((18,600 + 44,100)kg x 44,100 / (18,600 + 
44,100)]

525,000    jdisodhl

tl;=j 300,000    jdisodhl

(,l=Kq 04)

(ii) Rcq øjH M,od úp,kh           = m%ñ; ñ, x [(uq¿ m%ñ; øjH Ndú;h x m%ñ; 

ñY%Kh) - (uq¿ i;H øjH Ndú;h x m%ñ; 

ñY%Kh)]
øjH x1 150 x [((1.5 + 4) kg x tall 11,300 x 

1.5/5.5) - ((18,600 + 44,100) kg x 1.5/5.5)]
22,500   wjdisodhl

øjH x2 350  [((18,600 + 44,100) kg x 4 / 5.5) - 
((18,600 + 44,100)kg x 44,100 / (18,600 + 
44,100)]

140,000 wjdisodhl

tl;=j 162,500 wjdisodhl

(,l=Kq 04)

(iii) úl=Kqï mßud wdka;sl úp,kh   = m%ñ; odhlh x (i;H úl=Kqï m%udKh - 
m%ñ; úl=Kqï m%udKh)
265 x (11,300 - 11,000) tall 79,500 jdisodhl

(,l=Kq 02)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H12

b)
fufyhqï m%ldYkh

re. 000 re. 000 re. 000
whjeh.; odhlh 2,915.00
úl=Kqï mßud odhl úp,kh 79.50

2,994.50
úp,Hhka A F
úl=Kqï ñ, 904.00
Rcq øjH ñ, 1,009.50
Rcq øjH ñY%K 300.00
Rcq øjH M,od 162.50
Rcq Y%u ñ, 235.00
úp,H fmdÿld¾h úhou 354.00
uq¿ úp,H úhou 1,761.00 1,204.00 (557.00)
i;H odhlh 2,437.50

(,l=Kq 06)

B)	 a)	 ,dN mßud wkqmd;slh	 =	 (450 x 2,000) + (810 x 1,000)    x  100%
							       3,800,000
					     =	 1,710,000   x   100%
						      3,800,000
					     =	 45%

wkakdis iafg%dafnß

úl=Kqï ñ, 1,080 1,640
Rcq øjH (390) (542)
Rcq Y%uh (150) (180)
úp,H ksIamdok fmdÿld¾h (90) (108)
fmÜá 1la i|yd 450 810

(,l=Kq 04)

b)
ñY%h = wkakdis fmÜá 2la iy iafg%dafnß fmÜá 1la i|yd

ñY%h i|yd odhl;ajh (450 x 2) + (810 x 1)
1,710

iuÉfÊok uÜgfï úl=Kqï uq¿ ia:djr úhoï $ ñY%h i|yd odhlh

(1,625,000 + 461,200) / 1,710         1,220
iuÉfÊok uÜgfï úl=Kqï

wkakdis

iafg%dafnß

1,220 x 2
1,220 x 1

fmÜá 2,440
fmÜá 1,220

(,l=Kq 05)
(uq¿ ,l=Kq 25)



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

úl,am W;a;rh(

BEP jákdlu	 =	 2,086,200 / 0.45
		  =	 4,636,000

wkakdis		 =	 4,636,000 x (2,160 / 3,800)
		  =	 re. 2,635,200

tallj,ska	 =	 2,635,200 / 1,080
		  =	 tall 2,440

BEP jákdlu

iafg%dafnß	 =	 4,636,000 x (1,640 / 3,800)
		  =	 re. 2,000,800

tallj,ska	 =	 2,000,800 / 1,640
		  =	 tall 1,220

13

C fldgfiys wjidkh'



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

Notice : 

These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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